

常宁新河至蒲竹G234线年内启动建设

建成后,从塔山上高速只要半小时

■本报记者 陈润 通讯员 吴勇军

本报讯 昨日,记者自市交通运输局获悉,常宁新河至蒲竹G234线已完成前期工作,年内将启动建设。常宁市塔山瑶族乡是我市唯一的少数民族乡,也是深度贫困地区,为助力瑶族乡亲们早日脱贫,市交通运输局持续加大对塔山瑶族乡的交通扶贫工作力度,完善该乡交通基础设施,进一步巩固扩大交通扶贫成果。

截至目前,市交通运输局已完成常宁新河至蒲竹G234线和常宁市前至塔山S347线2个项目的前期工作,今年将先期实施新河至蒲竹项目。两个项目全部建成后,可以把塔山瑶族乡与衡桂高速和常祁高速联系起来,半小时即可上高速,这将为塔山瑶族乡经济发展注入新的强大动力。

据初步统计,近年来,市交通运输局和常宁市共投入资金2194万元,其中市交通运输局申请国省补助799万元,为塔山瑶族乡建设自然村通水

泥路5.8公里,窄路加宽项目4公里,实施安防工程73.64公里,改造1座危桥。塔山瑶族乡的交通条件有了明显改善,为构建“一游两叶一加工”特色产业的发展充当了交通“先行官”角色,有力促进了“瑶汉一家亲”。



石鼓区2个省级示范老旧小区改造项目正式动工

老旧小区将焕发美丽“新颜”

■本报记者 谭晓波 通讯员 陈毅

本报讯 4月13日,记者先后走进石鼓区潇湘街道陕西巷片区、青山街道青山街片区,只见两个片区里临街的房屋已经搭起了脚手架,数名戴着安全帽的工人们穿梭其中一派忙碌。

据悉,潇湘街道陕西巷片区和青山街道青山街片区的大多数房屋由于年代久远,去年,石鼓区按照轻重缓急的原则,将两个片区甄选为全区首批改造项目,并获批省级老旧小区改造示范项目。目前,两个片区均于近日正式启动。

石鼓区住建局相关负责人介绍,两个片区房屋改造范围涉及基础设施完善、周边环境整治、房屋结构加固和立面整治等多个方面,预计2—3个月,两个片区将“改头换面”。

“老旧小区历史搭建物太多,既

影响美观,又存在安全隐患。现在盼到改造的机会,我们当然大力支持!”

在走访中,两个片区的居民对老旧小区的改造纷纷点赞。

■相关链接

湖南今年开工改造1000个老旧小区

4月10日,湖南省住建、发改、财政三部门联合印发《关于推进全省城镇老旧小区改造工作的通知》(以下简称《通知》),明确将按照“先基础后完善、先功能后提升、先地下后地上”的原则,大力实施城镇老旧小区改造,优先解决安全问题,优先补齐功能短板,以微改造见大成效。今年湖南计划开工改造1000个城镇老旧小区,并将这一工作列入全省民生实事重点项目。

《通知》明确,城镇老旧小区是指城市、县城(城关镇)建成于

2000年以前、公共设施落后影响居民基本生活、居民改造意愿强烈的住宅小区(含独栋住宅楼)。数据显示,湖南省目前约有1.38亿平方米小区存在市政基础设施老化、公共服务不全等问题。

今年,国家将“旧改”列入政府专项债新增的4个重点领域之一。下一步,我省将探索“旧改”模式,采取集中成片统筹平衡、跨片区组合平衡、小区内自求平衡等模式,整合资源,引入社会资本,为使用专项债创造条件。

湖南省五星级乡村旅游区(点)公布

衡阳2家单位入选

■本报记者 张花

本报讯 近日,湖南省文化和旅游厅公布了2019年度湖南省五星级乡村旅游区(点)名单,衡阳市石鼓区青月山庄和衡南县长冲湖桃园入选。

依照湖南省《乡村旅游区(点)经营基本条件》与《乡村旅游区(点)星级评定准则》,经各有关市州初评和推荐,省乡村旅游区(点)星级评定委员会检查评定,浏阳市浏河第一湾生态农庄等37家单位通过评审,授予“湖

南省五星级乡村旅游区(点)”称号。据悉,此次获评单位中,长沙市3家,衡阳市2家,株洲市3家,湘潭市2家,邵阳市1家,常德市6家,张家界市5家,益阳市2家,郴州市4家,娄底市4家,永州市3家,怀化市1家,湘西州1家。

鱼类“人工产房”顺利投放

位于衡州大道跨耒水大桥下,鱼爸鱼妈今后可安心在此“生儿育女”

■本报记者 胡亚华

本报讯 眼下正好是鱼类集中产卵的时节,然而,潮水涨落直接影响鱼卵生存。好消息是,13日,我市新建的鱼类“人工产房”——人工鱼巢顺利投放耒水河,将为鱼爸鱼妈“生儿育女”提供安全可靠的环境。

据了解,鱼类“人工产房”位于衡州大道跨耒水大桥下西侧水域,采用塑胶瓶、竹排、绳索、棕榈片等材料构

成,主要面向鲫鱼、鲤鱼等本土鱼类。市渔政管理站有关负责人告诉记者,棕榈片附着力较强,使得鱼卵的接触面积更大,有利于产卵和鱼卵附着,而且不易腐烂,更加环保。建造人工鱼巢,主要是防止鱼卵受水位起伏影响。

据了解,此番历时8天精心打造的人工鱼巢,共耗用竹子1536根,棕榈片7875把,组成了长150米、宽10米的鱼类“人工产房”,通过锚链牵引固定,而衡州大道跨耒水大桥

下西侧水域水深5—8米,水流相对平缓,给鱼爸鱼妈提供了嬉戏、产籽的绝佳环境。为了保障鱼类“人工产房”的安全,汛期,将由专人负责及时清理垃圾杂物,渔政部门将加大巡查管理力度,严厉查处破坏人工鱼巢及非法捕捞行为。



疫情形势趋好 防控措施不松

我市各交通站点强化防控措施让旅客平安出行



医务人员密切关注每一位旅客的体温情况

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 为了保障市民出行安全,目前,我市各交通站点强化疫情防控举措,维护来之不易的疫情防控成果。

昨日上午,记者在衡阳火车站进出站口看到,轮流执勤的医务人员紧盯测温通道的远红外自动测温显示屏,密切关注着每一位旅客的体温情况。车站工作人员介绍,如果发现体温异常的旅客,他们将进行再次测温,核实时身份,并查询旅客的个人健康码,及时联系相关部门,采取措施。

随后,记者来到市中心汽车站和王江汽车站,发现虽然前来搭车的旅客并不多,但工作人员仍认真对每位进站旅客进行体温检测,核查身份信息,并提醒旅客候车时戴好口罩,保持间距,同时严格开展各项消杀防疫措施等。

此外,记者了解到,衡阳铁路公安持续加强高铁衡阳东站的巡逻安保措施,安排民警在入站口、闸机口等驻守,检查乘客排队秩序、是否佩戴口罩,对于人员拥挤即时制止。候车大厅内一旦出现人流突然增大的情况,民警将联合车站工作人员进行劝导,保证乘客不扎堆。

援鄂医疗队员、南华附一医院
医务部唐海波:

“我不是英雄, 只是尽了医者本职”

■本报记者 张花

本报讯 “苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。”在疫情形势最为严峻的时候,白衣天使逆行出征,奔赴没有硝烟的战场。如今,这些逆行英雄们在结束医学观察后,工作生活逐渐回归正常。南华附一医院医务部的唐海波就是其中一员,在赞誉面前,他说自己不是英雄,只是尽了医者本职。

唐海波于4月1日结束医学观察,第二天便回到工作岗位。原本医院为他们援鄂医疗队员批了半个月假,但他选择了放弃。来医务部之前,唐海波曾在南华附一医院的感染科工作了7年。当新冠肺炎疫情肆虐武汉时,唐海波请战驰援湖北。

2月15日晚,南华附一援鄂医疗队和来自常德、湘西、张家界同仁们抵达武汉。2月20日,湖南省第11批(省级第4批)援鄂医疗队全面接管黄陂方舱医院。面对医护人员严重不足的困境,唐海波和战友们发挥了湖南人“吃得苦、耐得烦”的精神。为了工作时间不上厕所,他们进舱前一个小时便不再吃任何东西。

身上湿透的衣服、脸上深深的勒痕,唐海波说,这些对于医疗队员们来说是工作的日常。3月7日,黄陂方舱医院迎来休舱。南华大学附一医院医疗队累计收治确诊患者211例,累计治愈156例,治愈率73.9%。“白衣执甲、逆行出征”,面对大家的赞誉,唐海波直言自己只是尽了医者本职。